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Η σηµερινή συνεδρίαση της ΚΠΕ του κόµµατος έχει ως θέµα της την έγκαιρη 
και ολοκληρωµένη προετοιµασία µας για τις επικείµενες βουλευτικέ εκλογές. 
Τυπικά απέχουµε ένα χρόνο από την κανονική διεξαγωγή τους, την 
ολοκλήρωση δηλαδή τετραετίας από τον Μάρτη του 2004.  Το 2007 είναι έτσι 
ή αλλιώς προεκλογική χρονιά.  Όµως τίποτε δεν αποκλείει οι εκλογές να είναι 
πρόωρες, εντός του 2007, παρά τις περί του αντιθέτου δηλώσεις και κινήσεις 
του Πρωθυπουργού και του κυβερνητικού κόµµατος. 
 
Έχοντας από τη µια την εµπειρία του 2004, όπου µε µεγάλη καθυστέρηση 
µορφοποιήθηκε το εκλογικό σχήµα των δυνάµεων του Συνασπισµού 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς και από την άλλη την έγκαιρη προετοιµασία µας για 
τις δηµοτικές και νοµαρχιακές εκλογές, πιστεύουµε ότι η σηµερινή ΚΠΕ πρέπει 
να αντιµετωπίσει τα βασικά ζητήµατα του πολιτικού προσανατολισµού, της 
εκλογικής τακτικής και πλευρών της εκλογικής προετοιµασίας του κόµµατος. 
 
Αυτό θα µας επιτρέψει να σχεδιάσουµε και να οργανώσουµε καλύτερα τις 
πολιτικές παρεµβάσεις και τις πρωτοβουλίες του επόµενου διαστήµατος καθώς 
και την ενεργοποίηση των δυνάµεων του κόµµατος και της νεολαίας στους 
αγώνες και τις κινητοποιήσεις, που βρίσκονται σε εξέλιξη ή θα ξεδιπλωθούν 
στο άµεσο µέλλον. 
 
Οι αποφάσεις της ΚΠΕ, µπορούν να εµπνεύσουν τα µέλη, τους φίλους του 
κόµµατος αλλά και τον κόσµο της Αριστεράς να αντιµετωπίσει µε αισιοδοξία 
την εκλογική αναµέτρηση για να αγωνιστεί, για να αλλάξει τα δεδοµένα και να 
ανοίξει νέους δρόµους στις πολιτικές και κοινωνικές εξελίξεις του τόπου. 
 
Σ’ αυτές τις εκλογές και από τα αποτελέσµατά τους θα κριθεί αν θα 
συνεχιστούν οι νεοφιλελεύθερες κοινωνικά άδικες πολιτικές, αν θα ενισχυθούν 
αυταρχικές και αντιδηµοκρατικές λογικές και πρακτικές ή αν η Ν.∆ηµοκρατία 
αλλά και ο δικοµµατισµός θα δεχθούν ισχυρό πλήγµα, µέσα από την 
ισχυροποίηση των δυνάµεων της σύγχρονης ριζοσπαστικής Αριστεράς και των 
κοινωνικών κινηµάτων. 
 
Σε συνθήκες ανάπτυξης των κοινωνικών αγώνων, δυσφορίας απέναντι στην 
κυβερνητική πολιτική, αµφισβήτησης του δικοµµατισµού, η συσπείρωση, η 
κοινή δράση και η εκλογική συνεργασία των δυνάµεων του ΣΥΡΙΖΑ και της 
πρωτοβουλίας για την Αριστερά,  είναι η ελπιδοφόρα αλλά και αποτελεσµατική 
απάντηση στα πολιτικά διλήµµατα, στους συντηρητικούς µονόδροµους και 
στα αδιέξοδα της δικοµµατικής εναλλαγής. 
 



Η κυβερνητική θητεία της Ν.∆ηµοκρατίας απέδειξε ότι η επανεκλογή της, 
έστω και µε περιορισµένη αυτοδυναµία λόγω και του εκλογικού νόµου, θα 
σηµάνει τη συνέχιση µε µεγαλύτερη ένταση των λεγόµενων µεταρρυθµίσεων 
που αποβλέπουν στον περιορισµό του δηµόσιου και την ιδιωτικοποίηση της 
Παιδείας και της Υγείας, στην επιδείνωση της θέσης και τον περιορισµό των 
δικαιωµάτων των εργαζοµένων.  Το τελευταίο διάστηµα εντείνει την επίθεση 
κατά των κινητοποιήσεων αλλά και κατά του Συνασπισµού.  Υιοθετώντας 
ακροδεξιές λογικές, οργανώνει αξιοποιώντας το χτύπηµα στην αµερικάνικη 
πρεσβεία αλλά και τα επεισόδια στις φοιτητικές διαδηλώσεις, την περιστολή 
των ατοµικών ελευθεριών και την αµφισβήτηση δηµοκρατικών κατακτήσεων. 
 
Το ΠΑΣΟΚ λόγω του πρόσφατου κυβερνητικού παρελθόντος αλλά και των 
θέσεων της σηµερινής ηγεσίας, δεν µπορεί να ασκήσει ουσιαστική 
αντιπολίτευση απέναντι στη Ν.∆ηµοκρατία.  Με χαρακτηριστικότερη 
περίπτωση τη στάση του απέναντι στην αναθεώρηση του άρθρου 16 και την 
ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστηµίων.  Κινείται στο ίδιο νεοφιλελεύθερο πλαίσιο 
εξασφαλίζοντας δικοµµατική συναίνεση στις κυβερνητικές επιλογές. 
 
Η άρνησή του για κοινή δράση σε κρίσιµα θέµατα µε τον ΣΥΝ και την 
Αριστερά, το οδηγεί σε ανούσια και αναιµική αντιπαράθεση µε την κυβέρνηση 
και υπογραµµίζει την αδυναµία του να προβάλλει εναλλακτικές, στο 
νεοφιλελευθερισµό και στη συντήρηση πολιτικές. 
 
Το ΚΚΕ αυτοπεριορίζεται στην επιβεβαίωση της πολιτικής της άρνησης της 
κοινής δράσης και της συνεργασίας της Αριστεράς.  Αποφεύγει να ανοίξει ή να 
συµµετέχει στα µέτωπα που ανοίγονται και συνεχίζει την καταγγελία και τις 
επιθέσεις κατά των κοινωνικών κινηµάτων, του Συνασπισµού και των 
ριζοσπαστικών αριστερών δυνάµεων. 
 
Σ’ αυτό το πολιτικό τοπίο πιστεύουµε πως η πολιτική και εκλογική επιλογή του 
κόµµατος είναι η συσπείρωση των δυνάµεων του ΣΥΡΙΖΑ  και της 
Πρωτοβουλίας, η ενίσχυση της κοινής δράσης και η κοινή εκλογική κάθοδος 
µέσα από εκλογικό σχήµα που θα επιδιώξει τη συνεργασία αριστερών 
συλλογικοτήτων, οικολογικών δυνάµεων αλλά και παράγοντες και κινήσεις που 
διαφωνούν µε την πολιτική της σηµερινής ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ. 
 
Παρά τα προβλήµατα από τις εκλογές του 2004, τη µη συνεργασία στις 
ευρωεκλογές, τις διαφορετικές επιλογές σε ορισµένες περιπτώσεις στις 
πρόσφατες δηµοτικές εκλογές αλλά και τα προβλήµατα της λειτουργίας του 
ΣΥΡΙΖΑ, πιστεύουµε ότι η πολιτική συµφωνία για κοινή δράση, για εκλογική 
συνεργασία είναι όχι µόνο αναγκαία αλλά µπορεί να δώσει ώθηση στην 
ενότητα της Αριστεράς και την ενίσχυση του ρόλου της στις πολιτικές και 
κοινωνικές εξελίξεις. 
 



Αυτή η κατεύθυνση που αποτελεί συνεδριακή απόφαση ενισχύθηκε από τη 
δυναµική που αναδείχθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουµ, από τις 
κινητοποιήσεις του τελευταίου χρόνου κυρίως για τα θέµατα της Παιδείας και 
σε πολλές περιπτώσεις από τα αποτελέσµατα των τοπικοαυτοδιοικητικών 
εκλογών. 
Αποτελεί τη βούληση όχι µόνο των οργανωµένων συλλογικοτήτων του 
ΣΥΡΙΖΑ και της Πρωτοβουλίας για την Αριστερά αλλά και χιλιάδων ανένταχτων 
της Αριστεράς, προοδευτικών ανθρώπων και αγωνιστών της δηµοκρατίας και 
της κοινωνικής αλληλεγγύης. 
 
Στη βάση αυτή έχουν ξεκινήσει οι διεργασίες µεταξύ των δυνάµεων της 
ριζοσπαστικής Αριστεράς.  Η έγκαιρη και µε σαφείς όρους πολιτική και 
εκλογική συµφωνία θα δώσει νέα δυναµική στην παρέµβασή µας και θα δώσει 
τη δυνατότητα και τον χρόνο να προβληθούν η συνεργασία, οι πολιτικές, οι 
θέσεις και τα στελέχη της και να εξασφαλιστεί η υποστήριξή της και στις 
εκλογές από ευρύτερες δυνάµεις του λαού της Αριστεράς. 
 
Τι πρόκειται να αποφασίσει η σηµερινή ΚΠΕ του Συνασπισµού 
 

1. Να εγκρίνει το κείµενο της πολιτικής διακήρυξης ως βάση για την κοινή 
δράση και την εκλογική συνεργασία των δυνάµεων του ΣΥΡΙΖΑ και της 
Πρωτοβουλίας για την Αριστερά. 

 
2. Για τα θέµατα της εκλογικής συνεργασίας να διαµορφώσει την 

πρόταση του ΣΥΝ προς τις συνεργαζόµενες αριστερές δυνάµεις. 
 

Α. Τίτλος, να παραµείνει το όνοµα ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ   
ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ και στο ενωτικό ψηφοδέλτιο να υπάρχει ονοµαστική 
αναφορά κάθε συνεργαζόµενου κόµµατος και οργάνωσης 

Β. Επικεφαλής του εκλογικού ενωτικού σχήµατος, να είναι ο 
Πρόεδρος του Συνασπισµού της Αριστεράς των κινηµάτων και 
της Οικολογίας. 

Γ. Πλουραλιστική παρουσία και κοινοβουλευτική εκπροσώπηση ο 
ΣΥΝ υποστηρίζει και εγγυάται, που σηµαίνει ότι θα κάνει ότι είναι 
δυνατό προκειµένου η παρουσία αλλά και η κοινοβουλευτική 
εκπροσώπηση, να είναι πλουραλιστική στη βάση συµφωνηµένης 
απ’ όλους πρότασης. 

 
3. Να συγκροτηθούν τοπικά και κλαδικά, επιτροπές από εκπροσώπους 

των συνεργαζόµενων δυνάµεων και µε τη συµµετοχή και ανένταχτων 
αριστερών που θα έχουν την ευθύνη του εκλογικού αγώνα. 

 
4. Να αντιµετωπιστούν συλλογικά η λειτουργία του ΣΥΡΙΖΑ, οι πολιτικές 

παρεµβάσεις και η οργάνωση της προεκλογικής δράσης. 
 



Πολιτικές παρεµβάσεις στο επόµενο διάστηµα 
 
 

α. οργανώνει πολιτική εξόρµηση 
µε πολιτικές συγκεντρώσεις και περιοδείες σε όλη τη χώρα, σε 
εργασιακούς χώρους, ιδρύµατα, συναντήσεις µε φορείς κλπ. 

 
β. προχωρούµε τις πρωτοβουλίες που έχουµε ήδη αποφασίσει, για το 
προγραµµατικό περιεχόµενο των εναλλακτικών µας προτάσεων σε 
σχέση και µε τα κρίσιµα ζητήµατα που συζητούνται µε αφορµή τα 
κινήµατα υπεράσπισης των άρθρων 16 & 24 του Συντάγµατος 
 

1. Παιδεία 
- πρόταση για το εξεταστικό, ελεύθερη πρόσβαση στα Α.Ε.Ι. 
- οργάνωση Ηµερίδας 

 
2. Περιβάλλον 

- προβολή για το θέµα του θερµοκηπίου, συνέπειες 
 

γ. Προετοιµάζουµε τις εκδηλώσεις που έχουµε αναλάβει 
- στο πλαίσιο του Κ.Ε.Αριστεράς 
- στο πλαίσιο του Κοινωνικού Φόρουµ 

 
δ. Ηµερίδες 

     - 5/2 τµήµα γυναικών 
     - 17/3 τµήµα Υγείας     (προτάσεις) 
 
 

• Η ΚΠΕ καλεί όλα τα στελέχη και µέλη του κόµµατος να διαθέσουν 
συλλογικά και ατοµικά, µε έµπνευση, τις δυνάµεις τους ώστε να 
επιτύχει στο σύνολό του τόσο ο προτεινόµενος προγραµµατισµός 
που θα αποτελεί και πρόκριµα για την τυπική προεκλογική περίοδο, 
όσο και να αποκτήσει δυναµική και κύρος η εκλογική συνεργασία, για 
να επιτευχθούν θετικά αποτελέσµατα, πολύ ανώτερα της απλής 
υπέρβασης του ορίου. 

 
• Σ’ αυτήν την κατεύθυνση εκτιµούµε θετικά, όπως άλλωστε και 

δηµόσια εκτιµήθηκε ευρέως, την πρωτοβουλία και απόφαση του 
Προέδρου του ΣΥΝ για την υποψηφιότητά του σε περιφέρειες που η 
εκλογή απαιτεί καταγραφή εκλογικής ανόδου, γιατί έτσι µε τον πιο 
επίσηµο τρόπο εκδηλώνεται η αυτοπεποίθηση του κόµµατος και η 
εµπιστοσύνη για την απήχηση της πολιτικής µας και το µέλλον της  
συνεργασίας της Αριστεράς. 

 
 

 
 

 


